

**ІНВАЙРОМЕНТАЛЬНА ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ, ЯК ФУНДАМЕНТ РОЗВИТКУ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ**

*Г. І. Шарий, д. е. н., проф., Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», м. Полтава, Україна*

*А. С. Трифонова, здобувач, Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», м. Полтава, Україна*

Зосереджена увага на значному геополітичному природньоресурсному потенціалі України, та визначені шляхи примноження з допомогою формування інвайроментальної інституціональної економіки інтегрованої в Європейський економічний і екологічно цілісний простір.

Ключові слова: інвайроментальна економіка, мілітарні виклики, геополітика, стратегія, еколого-економічний розвиток

Стійкість і економічна безпека країни, як поєднання зовнішньо-економічних, так і внутрішньо-економічних чинників полягає в енергії розвитку інвестиційних, інноваційних, інвайроментальних, інституційних чинників та посилення геополітичних інтеграційних процесів України в систему не тільки екологічної, а і військової безпеки світу.

Особлива цінність окремих економічних теорій, економічних шкіл, аналізу в економіці, визначена тим, що різні народи і країни проживають в різному економічному сьогоденні, тобто їхнє економічне життя проходить в різних економічних часових періодах, але екологічне життя проходить в екологічному сьогоденні. Особливо стосовно обмеженості земельного ресурсу.

Підійшовши до інвайроментальної економіки вчені формують її методологічну базу. Структурно-логічна схема інвайроментальної економіки поєднує екологічні, економічні системи та соціальні вимоги (рис. 1).



**Рисунок 1. Структурно-логічна схема інвайроментальної економіки**

Головні завдання інвайроментальної економіки:

- максимізація оцінки суспільного блага: якість навколишнього природнього середовища і обмежених природніх ресурсів, особливо землі;
- оцінка і зіставлення витрат і результатів у сфері споживання і заміності природніх ресурсів, розробка світових стандартів, нормативів, стимулів і санкцій, включаючи «вуглецевий податок»;
- аналіз, вивчення, попередження ринкових провалів в економічній-природо ресурсній сфері;
- моніторинг і економічна оцінка та обрахунок економічних екстерналій (зовнішніх негативних екологічних ефектів); (індексація факторів і процесів та результатів);
- методи і системи оцінки екологічних збитків від екологічної агресії, забруднення, споживання ресурсів, війни;

–формування моделей і механізмів регулювання і сформування соціально-економічного середовища.

Інвайроменталізм відображає не тільки необхідність врахування обмеженості природних ресурсів, а й вимагає врахування маркетингом негативного впливу на природу, коли споживання збільшується ігноруючи негативні наслідки для довкілля.

Розбудова України повинна опиратись на:

–інвайро-ментальні принципи, інвайро-ментальну соціологію і слідувати екоетичним нормам;

–вихід економіки з економічного підпілля і детінізація економіки;

–ліквідацію корупції в державних інститутах влади і на рівні ментальнісно-соціальних відносин;

–Євроінтеграційні стратегії, Єврокоридори, Євроінституційну Генеральну схему, Європейський економічний союз, митний та правовий, військову інтеграцію, формування мілітарної стійкості та еколого-економічного безпекового середовища;

–демографічний розвиток;

–реформу адміністративно-територіальну (ліквідація областей і районів, та створення країв і громад економічно самодостатніх і раціональних по устрою);

–децентралізацію і централізацію, сила країв у самостійності, а держави в монолітній єдності.

### **Література.**

1. Арістотель: традиція, адаптація, переклад / Упорядник О. Палич. Київ : Дух і літера, 2017. – 184 с.

2. Мешко І.М. Історія економічних вчень: Основні течії західноєвропейської та американської економічної думки : Навч. посібн. – Київ: Вища шк. 1994. – 175 с.